

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Комиссия по контрольной деятельности

РЕШЕНИЕ

14 марта 2017 г.

№ 09/34-р

г. Иркутск

О результатах проверки законного, эффективного (экономного и результативного) использования средств областного бюджета, направленных в 2015 году и истекшем периоде 2016 года на реализацию ведомственной целевой программы «Среднее и дополнительное профессиональное образование в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики» ГП Иркутской области «Развитие образования» на 2014-2018 годы.

Контрольно-счетной палатой Иркутской области (далее – КСП области) в соответствии с планом деятельности КСП области на 2016 год в период с 26.09.2016 по 30.12.2016 проведена проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования средств областного бюджета, направленных в 2015 году и истекшем периоде 2016 года на реализацию ведомственной целевой программы «Среднее и дополнительное профессиональное образование в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики» ГП Иркутской области «Развитие образования» на 2014 – 2018 годы.

Объекты проверки: министерство спорта Иркутской области, областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение (техникум) «Училище олимпийского резерва» (далее – Училище).

Заслушав информацию по данному вопросу председателя КСП области Морохоевой И.П., комиссия отмечает следующее.

Училище с 01.09.1991 является профессиональной образовательной организацией Иркутской области.

Финансовое обеспечение Училища осуществляется за счет средств областного бюджета в рамках реализации ведомственной целевой программы «Среднее и дополнительное образование в сфере физической культуры и спорта» подпрограммы «Развитие профессионального образования» государственной программы «Развитие образования» на 2014 – 2018 годы (далее – ВЦП). Ресурсное обеспечение ВЦП утверждено на 2015 год на 42 460,7 тыс. рублей, на 2016 год на 37 082,6 тыс. рублей.

Согласно отчету о реализации ВЦП за 2015 год исполнение составило 41 740,6 тыс. рублей или 98,3% от годовых назначений. В отчете о реализации целевых показателей указано количество обучающихся с учетом отчисленных, что приводит к искажению отчетных данных.

Согласно отчету о реализации ВЦП за 9 месяцев 2016 года исполнение составило 25 559,2 тыс. рублей, что составляет 62,2% от годовых назначений.

Анализ расходов показал, что на содержание Училища (без учета расходов на оплату труда) направлено в 2015 году средств в общей сумме 18 358,3 тыс. рублей, из них на училище – 1 534,0 тыс. рублей (8,3%), на спортивно-оздоровительный комплекс – 16 824,3 тыс. рублей (91,7%); за 9 месяцев 2016 года 1 782,4 тыс. рублей и 9 334,2 тыс. рублей, соответственно.

В соответствии с требованиями государственного стандарта Училище должно осуществлять подготовку спортивного резерва для сборных спортивных команд Иркутской области. Образовательная деятельность Училища отвечает требованиям к обеспечению подготовки спортивного резерва, установленным приказом Минспорта России от 30.10.2015 № 999 лишь частично. Образовательный процесс не включает этап совершенствования спортивного мастерства и этап высшего спортивного мастерства (требования приказа № 999). Кроме того, отсутствует собственная спортивная база. Учащиеся посещают муниципальные спортивные залы, площадки и иные спортивные объекты г. Ангарска.

В оперативное управление Училищу с 2012 года передан спортивно-оздоровительный комплекс. Однако учебный процесс Училища не связан с использованием спортивно-оздоровительного комплекса. Учащиеся Училища могут посещать спортивно-оздоровительный комплекс во время спортивных сборов на возмездной основе за 850 рублей в сутки (500 рублей проживание, 350 рублей 3-х разовое питание).

На территории физкультурно-оздоровительного комплекса имеются объекты незавершенного строительства: спальный корпус блок 1, тепловые сети на общую сумму 3 285,2 тыс. рублей. При этом, тепловые сети надземной прокладки протяженностью 2,6 км от электростанции ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго» до спортивно-оздоровительного комплекса являются бесхозным объектом, расположены вдоль дороги, в отдельных местах изоляция является некачественной, поврежденной или вообще отсутствует, что повышает теплопотери трубопроводов, снижает защищенность от промерзания в зимний период в случае непредвиденных аварийных ситуаций и т.д.

Штаты Училища составляют 106 ед., из них 29 ед. (27 %) – основной педагогический персонал, 77 ед. (73%) – административно-управленческий и прочий персонал. При этом 47 ед. выполняют в спортивно-оздоровительном комплексе обязанности по организации круглогодичного отдыха и оздоровления детей и молодежи, отдыха сторонних лиц, не связанных с подготовкой олимпийского спортивного резерва.

Отмечены несогласованные действия министерства спорта Иркутской области по утверждению фонда оплаты труда:

- в штатном расписании Училища (фонд оплаты труда - 19 636,8 тыс. рублей, из них за счет средств бюджета 19 075,0 тыс. рублей, за счет внебюджетных источников 561,8 тыс. рублей),

- в плане финансово-хозяйственной деятельности Училища (фонд оплаты труда - 24 522,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета 19 122,7 тыс. рублей, за счет внебюджетных источников 5 400,0 тыс. рублей).

Фактически освоено в 2015 году по оплате труда 23 991,4 тыс. рублей, на 29.12.2016 начислено 24 492,4 тыс. рублей.

Оплата труда работников Училища осуществлялась в проверяемый период в нарушение действующего законодательства. Так, отмечается, что в нарушение Приказа № 6-мпр, Положением об оплате труда работников областного государственного бюджетного учреждения среднего профессионального образования (техникум) «Училище олимпийского резерва» необоснованно расширен перечень стимулирующих выплат, в числе которых предусмотрены выплаты за «своевременное представление отчетности», «своевременную сдачу отчетности», «проведение мероприятий, связанных с уставной деятельностью».

Общая сумма средств за счет внебюджетных источников, использованных на дополнительные выплаты, составила 9 035,3 тыс. рублей, в том числе в 2015 году – 4 007,9 тыс. рублей, в 2016 году – 5 027,4 тыс. рублей.

Также Положение о спортивно-оздоровительном комплексе нуждается в приведении в соответствии с задачами и целями, определенными Уставом Училища.

Реализация министерством спорта Иркутской области полномочий внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в отношении Училища осуществлена не на должном уровне. Всего проверено в ходе контрольного мероприятия 124 237,8 тыс. рублей, установлено нарушений и замечаний в отношении 12 691,9 тыс. рублей.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 18 Закона Иркутской области от 08.09.2009 № 30-оз «О Законодательном Собрании Иркутской области», статьей 6 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области,

комиссия решила:

1. Рекомендовать министерству спорта Иркутской области, министерству имущественных отношений Иркутской области, министерству труда и занятости Иркутской области, министерству образования Иркутской области принять меры по устранению нарушений и недостатков, отмеченных в отчете Контрольно-счетной палаты Иркутской области от 30.12.2016 № 01/29.

2. Информацию о результатах рассмотрения направить в комиссию по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области в срок до 14.04.2017 года.

3. Направить обращение Губернатору Иркутской области о создании условий для подготовки спортивного резерва сборных команд Иркутской области и проведения летней оздоровительной кампании для обучающихся спортивных школ на базе спортивно-оздоровительного комплекса ОГБПОУ «Училище Олимпийского резерва».

4. Контроль за исполнением решения возложить на председателя комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области Г.Н. Нестеровича.

Председатель комиссии



Г.Н. Нестерович